

世界最大难民营发生火灾

1.2万罗兴亚难民流离失所



当地时间3月5日，孟加拉国乌希亚，Balukhali难民营发生火灾后，罗兴亚难民正在寻找他们的财物。

当地时间3月5日孟加拉国罗兴亚难民营库图帕朗(Kutupalong)发生大火，目前已导致1.2万罗兴亚难民流离失所。

当地官员称，大火从5日下午两点左右开始，直到下午五点半左右才被扑灭，大火烧毁了数千个避难所，医院和学校等设施也遭到毁坏。据《华盛顿邮报》6日报道，截至当天下午，火灾原因尚不清楚，也未发现人员伤亡。

位于孟加拉国东南部的库图帕朗难民营是全球规模最大的难民营，有近100万罗兴亚难民居住于此。缅甸若开邦自2017年8月以来发生多起袭击，造成上百人死亡。袭击以及之后缅方的围剿行动导致当地大量罗兴亚人越过边境进入孟加拉国。

罗兴亚难民营的生活环境十分恶劣，棚屋基本由竹子和防水油布搭成，因此难民营发生火灾并不罕见。2021年3月，难民营发生的火灾导致15人丧生，5万多名难民流离失所；2022年1月，

大火摧毁了约1200座房屋，致5000多人无家可归。67岁的努尔·艾哈迈德(Nur Ahammed)在本次大火中失去了自己的家和便利店，本就糟糕的难民生活雪上加霜，他说：“我们的痛苦无法用语言来形容，没有砖墙和钢制屋顶，我看不见在营地生活的未来。”

目前流离失所的难民已被安置到营地的其他地方或社区中心与亲属团聚。联合国难民事务高级专员办事处驻孟加拉国发言人雷吉娜(Regina de la Portilla)表示，联合国机构和孟加拉国政府官员已开始着手评估需重建的避难所数量，但因资金不足，目前无法快速开展重建工作。自2021年以来，针对罗兴亚人的人道主义援助不断下降，预计今年将延续这一趋势。世界粮食计划署自3月1日起以资金不足为由，2017年以来首次削减了对罗兴亚难民的粮食援助，罗兴亚难民的生活状况愈发困苦。

据澎湃新闻

联合国呼吁缩小科技领域性别差距

新华社联合国3月6日电(记者毛磊)联合国妇女地位委员会第67届会议6日在纽约联合国总部开幕。联合国秘书长古特雷斯在致辞中呼吁国际社会采取行动，弥合科技领域的性别差距。

古特雷斯说，本届会议聚焦于在技术和创新领域缩小性别差距，这恰逢其时。全球仍有30亿人没有接入互联网，其中大多数是发展中国家的妇女和

女童。全球范围内，科学、技术、工程和数学专业学生中仅有约三分之一是女性。技术行业男性人数是女性的两倍，人工智能领域女性从业者占比仅有约五分之一。诺贝尔奖科学类奖项得主中仅有约3%为女性。

古特雷斯指出，几个世纪以来的父权制、歧视和有害的刻板印象造成科技领域巨大的性别差距，全面提升女性对科学技术和创新的贡献是造福全人类的

必要之举。他为此呼吁采取行动改善全球范围特别是南方国家妇女和女童的教育等，促进妇女和女童充分参与科学技术并提升她们的领导地位，以及为她们创造安全的数字化环境。

联合国妇女地位委员会是联合国经济及社会理事会的职司委员会之一，致力于在全球范围内加快实现性别平等，每年开会一次。本届会议定于3月17日结束。

英国公布新《科学技术框架》吸引优秀人才

新华社伦敦3月6日电(记者郭爽 张亚东)英国政府6日公布新的《科学技术框架》，并表示将同时采取一系列新措施，投入3.7亿英镑(1英镑约合1.2美元)支持资金，促进创新投资，吸引世界上最优秀人才。

英国政府当天发布公报说，《科学技术框架》确定了5项关键技术组合，包括人工智能、工程生物学、未来通信、半导体和量子技术，将通过10项关键行动在10年内将英国置于科技前沿地位。10项关键行动包括通过战略性国际参与、外交和伙伴关系塑造全球科技格局；为创新科技初创企业提供融资；在国内外展示英国的科技

实力和雄心，以吸引人才、投资并提升英国的全球影响力等。

英国政府在公报中说，将利用超过3.7亿英镑的新政府基金推动基础设施、投资和技能发展，以促进从量子技术、超级计算到人工智能等英国“最令人兴奋”的新兴技术发展。

新基金用于支持初步一揽子计划，包括：巩固英国在人工智能、量子技术和工程生物学领域的全球领先地位，从而帮助一系列相关行业应对气候变化和医疗保健等全球最大挑战；促进私营企业和慈善机构对科学的共同投资，以推动未来科学发现；为人工智能研究人员创建数百个新博士学位，

在全球寻找下一代人工智能领导者到英国开展研究；为世界一流实验室提供资金，使英国研究人员能获得所需的最佳实验室和设备，开展世界一流的科学研究；向英国创新和科学种子基金增资，以培育“下一个苹果、谷歌或特斯拉”；支持美国量子公司PsiQuantum在英国西北部达斯伯里建立量子计算研究中心；建立一个百亿亿次级超级计算机设施等。

公报指出，在此过程中，政府将为行业创新和世界领先的科学研究创造合适的条件，提供未来的高薪工作机会，推动前沿行业经济发展，并从医疗到安保等多方面改善人们的生活。

三年环球航行项目助你实现旅居梦

旅居国外，边远程办公边旅行，听起来是很有吸引力的生活方式。但各种手续和衣食住行的繁琐让不少人望而却步。别急，土耳其船只管理公司“米拉伊国际”新推出的三年环球航行项目“海上人生”可能帮你更简单地实现梦想。

据美国有线电视新闻网报道，这趟航程将于11月1日从土耳其城市伊斯坦布尔开始。邮轮会在三年中到访七大洲，其中包括103个热带岛屿，经停全球135个国家和地区的375个港口，总航程超过24万公里。

无论是雄伟的巴西里约热内卢基督像，还是壮观的印度

泰姬陵，或者绝美的马尔代夫、如画的南非开普敦，这艘邮轮都能带你一一到访。

承担这次环球航行任务的是“双子星”号邮轮。这艘邮轮有400个房间，最多能容纳1074名乘客。由于航程特殊，船上除传统设施外，还将通过改造，设置远程工作区域，其中包括覆盖着免费高速无线网的会议室、办公室、商务图书馆和休息室。此外，船上还会配备全天候诊所，提供免费医疗服务。

旅客预计将在巴西和阿根廷欢度圣诞节和元旦。邮轮上还有为单身人士设计的相亲派对。经停港口时，乘客的亲友

可以免费到船上探访。邮轮公司甚至还在考虑为这些“海上数字游客”提供进一步税收优惠的可能。

“海上人生”总经理米卡埃尔·彼得森在一份声明中说：“专业人士需要网络、合适的便利设施和更多功能来完成他们的工作。其他邮轮无法向他们的客户提供这种灵活性。”

这趟旅行的价格根据舱位不同，从每人每年29999美元至109999美元不等。网上预订已经启动。旅客如果不能完成三年全部航程，可考虑与他人“共享”一间船舱，并分摊旅行费用。

新华社特稿



2023《米其林指南》法国版出炉

3月6日，获颁米其林三星的法国厨师亚历山大·库永(前左二)与妻子出席在法国东部城市斯特拉斯堡举办的2023《米其林指南》法国版发布仪式。

6日，2023《米其林指南》法国版在斯特拉斯堡发布，新增一家米其林三星餐馆，4家米其林二星餐馆，39家米其林一星餐馆。新华社发

非法移民藏身废弃拖车偷渡

墨西哥国家移民局6日说，前一天晚上在一辆废弃货车拖车中发现343名非法移民，包括103名无人陪伴的未成年人。

墨西哥国家移民局在一份声明中说，这辆拖车被司机遗弃在东部韦拉克鲁斯州一条公路上，车厢安装有风扇和通风口，并被改装成两层，以便运载更多偷渡人员。

车上人员主要来自危地马拉、洪都拉斯、萨尔瓦多和厄瓜多尔。暂不清楚司机弃车逃跑原因。

墨西哥国家移民局说，这些非法移民身体状况还好。无陪伴未成

年人将由韦拉克鲁斯州家庭服务部门监护，其他移民将按程序以决定是否给予他们在墨合法身份。

按照法新社报道说法，对中美洲国家民众而言，选择自陆路偷渡入境美国或许是最危险的偷渡方式。

去年6月，美国执法人员在得克萨斯州圣安东尼奥市一辆遭遗弃大货车的车厢内发现40多具非法移民遗体，另有多人送医后不治，最终50余人死亡。2021年12月，一辆满载偷渡客的卡车在墨西哥南部恰帕斯州翻车，导致50余人死亡、上百人受伤。

新华社微特稿

土耳其强震损失逾千亿美元

联合国开发计划署官员路易莎·文顿7日说，上月在土耳其和叙利亚边界附近发生的强烈地震仅在土耳其国内造成的损失据估算就超过1000亿美元，下周举行的捐助大会将以这一数字为基础讨论相关事宜。

文顿当天在土耳其加济安泰普与媒体记者视频连线时说，这仅估算了地震造成的损失，后续震后重建等工作的开支“将超过这一数额”。

土耳其南部靠近叙利亚边境地区2月6日发生震级超过7级的

新华社微特稿